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Annexe A

Schémas de construction des puits
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1736 643- 001 /200002MH

NO.
Ds O wele ] PIEZOMETER PO-1B
Eesesemee s rest AiT B OBSERVATION WELL
PROJECT : PROJECT Ng: 1736 —643—0D"
LOCATION ; VILLE MERCIER DATE : 283/03/04  SUPERVISOR: |.ROBILLARD
DRILUNG METHOD AUGER DRILL.: ACKER SENTRY
]
SAMPUNG METHOD ssH TsO cod DEVELOPMENT : METHOD : BAILER
Dimensions: LENGTH: 45cm 2. 5,08em TIME : =
TOTAL DEPTH : S.8Em COORDINATES ADDITIONAL INFORMATION: 1
SURFACE ELEVATION: 47.409m X: 2B7117.8982 TUBING SCREEN
ELEVATION OF COLLAR: 48.028m Y: 5015877.134 e | ot | sew, | enem | s Joremine
WATER LEVEL: T i
DEPTH.: 4.65m EL.: 43,38m DATE:93/03/23 PVC | 5.08em | 6,0%em | 1.50m | S.08cm | Q.er
INSTALLATION M .
- |d DESCRIPTION SKETCH DETAILS ] » g1
E |y u & S |
2E £l 0§ |E|/ |58
E-; E A & |/ roo ;!:_‘.-,-.J|E!,
| FEOZEN DARK BROWN ORGANL SO I
= —
—' | GREENISH BROWN AND LIGHT GREY
- CLAY WiTH OXYDATION SPOTS. INCLUSIONS CEMENT
et OF DARK GREY SILT.
L3 LASTIC, LIGHT GREY CLAY WITH TRACES . ac
= OF SILT. SATURATED WITH WATER, SOFT :;UTWITE
E M LY. VERY HUMID e— —+.00m i )
- 520l SREY cLAY Wi UTE ST AND S |
- TRACES OF SAND AND GRAVEL |
(X sor7 consisTEncy SERERK I
1 T |
—
- .
-]

APPROVED 8Y :

MARTIN POULIN
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MO,
ADS ] weLL ] PIEZOMETER PO-2B
GROUPL—CONSEI INEL - - —— -
:wvmauw:p:cur D TEST PIT E OBSERVATION WELL
r s ==
PROJECT : PROJECT Me: 1736—643-001
LOCATION : VILLE MERCIER DATE : 33/03/04 SUPERVISOR; I.LROBILLARD
DRILLING METHOD HOLLOW STEM AUCER DRILL.: ACKER SENTRY
SAMPLING METHOD ssB 150 coO DEVELOPMENT : METHOD : BAILER
Dimensions: LENGTH: 45cm ®. 508cm TIME :© =
TOTAL DEPTH : 6.10m COORDINATES ADDITIONAL INFORMATION:
SURFACE ELEVATION: 46.918m X: 287188.728 TUBING SCREEN
r\;al:\ETVE?eTiE?VEc:_F: COLLAR: 47.558m Y: 5015773.782 e | s | sen. | ewom | s Jortnmo
DEPTH.: 5.70m EL.: 41.86m DATE:83/03/23 PVC 5.08cm | B,08cm | 1.52m 5.Dﬂcm| Qlem
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= ; - e - 1% "
E | = g g 5 Eul £
- 2 3 o 2u g
& | E =] & ¥|/roo| 2|5 8
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3 CLAY WITH OXYDATION SPOTS
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173664 3= D01,/ 2000080

NO,
Ds ] weLL (] PIEZOMETER PO-3B
CROUPE—~CONSEIL INC, - - -
TAVINEOE AR TT l:[ TEST PIT = OBSERVATION WELL
PROJECT : PROJECT No: 1736 —-643—-001
LOCATION : VILLE MERCIER DATE : 93/03/16 SUPERWSOR: I.LROBILLARD
ORILLING METHOD HOLLOW STEM AUGER DRILL.: ACKER SENTRY
SAMPLING METHOD ssH TsO coOd DEVELOPMENT : METHOD : WATERRA PUMP
Dimensions: LENGTH: @ TME : -
TOTAL DEPTH 6.00m COORDINATES ADDITIONAL INFORMATION:
SURFACE ELEVATION: 47,780m % 2B7269.274 TUBING ‘ SCREEN
ELEVATION OF COLLAR: 4B.480m ¥: 5015910.213
WATER LEVEL: TYPE @inl. eaxt, LENGTH @ QPENING
DEFTH.: S.46m EL.: 43.02m DATE: = PVL 5.0Bem | 6.08em 1.52m | 5.0Bem D.len
INSTALLATION Wl
. |=
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&G = £ 3 8 A2l &
5 | F 2 i ¥|/roofz [5E
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APPROVED BY :
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SCHEMA DINSTALLATION DE
PIEZOMETRE

IDENTIFICATION :
No. de dossien
Projet:
Opérateur:
Surveillance:
Date:

F-303 B
HGE-01-1884
Berthierville
Les Forage L.B.M
Consuitants HGE
Octobre 2001

DETAILE DE
CONSTRUCTION

FROFONDEUR
{metres)

D'INSTALLATION

SCHEMA

DESCRIPTION

STRATIGRAPHIQUE
ET REMARQUES

(D FORAGE

diametre:  152cm
longueur:  3925m
profondeur: 0,04 3825m

(@ TUBAGE PROTECTEUR

type: PEHD
diamétre;  152em
longueur: 181
srefondeur: oim
margelle;  1,00m

(D TUBAGE INTERIEUR
type: pve
diaméatre:  s0an
longueur.  m77sm
profondeur: 6043681 m

(@ CREPINE

type: pe
diamatre:  50em
longueur:  152m
profondeur; 36,6123833m
ouverture: 025mm

MASSIF FILTRANT
type: silice
ceiibre: 1,04 mm
longueur:  1,80m
profondeur: 364323533 m

(® BOUCHON ETANCHE
type: bentonite
longueur:  1,70m
Profondeur: 34734 35,45m
longueur.  pg2m
profonceur: 368323825 m

niveay
clgus

-
A
A
pi!

-

&

[
5
<]

{IIILI}}I!"JILJLI Hlllll IIF]

5

e T

Sable et sih

Argrie et siit

Sable fin amoyen

TY®E DE FORELSE
B A rercusmon
7 aaramive
[ ramitne

TYPE DE PORAGE
{J ALacous
Oacan

1 wvemss

TYPE D'BCHANTLLON
[ Remare

B fompE A caBe
W conitre Fenoue

TOUT VEHANT;

MASSIF FILTRANT;

ECUCHON ETANSHE
loemonite): m

Approuvé par;

Dessiné par, 1
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e | 8D '

Leau, sucsce ir et mportioe

SCHEMA D’INSTALLATION DE
PIEZOMETRE

IDENTIFICATION :
No. de dossier

F-305 B

HGE-01.1984
Projet:

Opérateur;

Berthigrville
Les Forage L.B.M. inc
Consultants HGE inc
Octobre 2001

Surveillanca:
Cata:

DETAILS DE
CONSTRUCTION

SCHEMA
O'INSTALLATION

PROFONDEUR
{métres)

DESCRIPTION
STAATIGRAPHIQUE
ET REMARQUES

nived
() FORAGE e
diametra: 152 em
longuedr: 3388
profondeur. 004 988m

n
5
!

TH lllll. IITH Hil‘!g_ll

(D TUBAGE PROTECTEUR | ‘T4
type: PEHD
diamatre:  152em
longueur: 1,82
profondeur: panesm
margelle: 08 m

(@ TUBAGE INTERIEUR
type:
diamgtre:  S0em
lgrgueur,  ar43m
profondeur. 0083884 m

iy

-
o
INEE

e

a
>3

lltlllllllll

(@ CREPINE
type: e
diamatre:  Sfem
longueur  1mm
profondeur; 388453836m
ouverure: 025mm

@ MASSIF FILTRANT
type: sifice
calibre: 1,09mm

longusur:  208m
profondeur: 353823841 m

30,0

(& BOUCHON ETANCHE
type: bentonita
longueur: 1,73m

‘profondeur: 348553638 m
longueur:  147m
prefondeur: 38,41 22088 m

B

5
o

_i.[l_l.]l.l_lll'll&lll!_llilf L III

-*| 8atle fin & meyen

Sabilz & sit

Sitt

Argile et gilt

TYFE CE FOREUSE
B Arzacuseoy
O rorative

O ramikne

TYPE DE FORASE
D ALABOUE
O avam

[T nvenss

TYPE D'REHANTILLEN
3 semane
Bl covseasase
. CULLERS PanOUE

MASSIF FLTRANT:

BOUSHON ETANGHE
[oentanito) 3

TOUT VENANT.

Dessiné pan: G.B.

Approuvé par. F.B.
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~HGE,

Coms, wuded the mutre enpisring

- IDENTIFICATION :  F-308 &
Ng. de dossier; HGE-01-1984
Prajet: Berthigrville

SCHEMA DINSTALLATION DE

Opéraieur Les Forage L.B.M. i
PIEZOMETRE , ¥ ne
] - Burveilance: Consultants HGE ing
’ Date: Ostobre 2001
DETAILS DE PROFONDEUR SCHEMA DESCRIPTION 3
CONSTRUCTION (metres) D'INSTALLATION STRATIGRAPHIQUE o]
ST REMARGUES f-’g
alvegu
() FORAGE
clamétre:  152em T I o B K 00
longueur:  4033m p— . o
profondeur: 0,04 40,33m Iam

@ TUBAGE PROTECTEUR
type: PEHD

diametre:  152em

longueur: 18&m

profondeur: ga0ssm
margelle: C86m

(3 TUBAGE INTERIEUR
type! pec
diamétre: S0am
longueur:  3842m
profendeur: 0,0437,74m

@ CREPINE—
type: P
diamgtre: S0em

longueur:  152m
profondeur: S7,74438,26 m
ouverture: 0.25mm

(G MASSIF FILTRANT
type: aille

calibre: 1,04 mm
lengueur:  184m

——
—

n

-
o

I-EIIFTI Ifl‘lflllfllrll]l[‘llll

Sikt

.| Sabie fin & moyen

Sable et st

3 |
80,9
protondeur: 74382957 m 2
(® BOUCHON ETANCHE hu Argile et gil
type: bentonite 45,0~
longueur:  165m 3
- profendeur; 85782 37,45 m i ]
longueur:  086m i 3
profendeur ssa7 3 4033 m 4
40,0 =
]
TYPE 02 FOREUSE TYPE OE FORAGE TYPE D'ESHANTILLON TOUT YENANT: :
B »eercussion {1 Awene [ memance PR PEETRS
O rotative O Avme B romre asamc ““IF;-TH“NT: II Approuve par. FB
O rimgme O wverse B cuniene rmole 'wfa”ﬁcnuifm = i
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s II GE = IDENTIFICATION : F-307 B

> - Ne. de dossier: HGE-01-19584
Ve soufer degawe apetiie

é Projet: Berthiervilie
SCHEMA D’INSTALLATION DE Opératenr: o
PIEZOMETRE _Wfa &ur: Les Forage L..B,M‘ in
Surveillange: Consultants HGE inc

Date: Octobre 2001

DETAILS DE PROFONDEUR SCHEMA DESCRIPTION
CONSTRUCTION {meétres) DINSTALLATION STRATIGRAPHICQUE
ET REMARQUES

e |

(D FORAGE L
diamétre:  182cm
longueur:  40,08m
profondeur: 00& 44,08m

=
B

Doy abisns

1 sabie fina moyen
@ TUBAGE PROTECTELR :

type: PEHD
dlamétre:  182em
longueur: 18m
prolendeur: gangzm
margelle:  080m

(@ TUBAGE INTERIEUR
type: pve

diamétre: S0em 2
longueur:  4816m 15,0 el
profondeur 003 $742m

10,0—

Sab'e atsit

@ CREPINE
ype. pvc
diamétre:  S0em
longueur:  152m 4
profondeur. 374223844 m

ouverture: 025mm ]

(& MASSIF FILTRANT
type: sllice B
calibre; 1,84 mm
longueur:  235m 310—
profondeur: 5667 a 38,02 m silt

(® BOUCHON ETANCHE
type: bentonite
longueur:  184m <

 profondeur: 348333667 m .

longueur:  1,07m =

profondedr: sem 4 a00em

L |

TYPE DE FOREUSE TYPS BE FORAGE TYPE D'ECHANTILLON TOUT VENANT,

B :rercussion [ Awosoue 3 remanis ==

[0 motarive [ Avam B rovee Lseas s gl

EDUCHEN ETAHCH
1 Tarizre O mverss B cusre senoue e Fapcue

Argile et sit

Dessing par, G.B

Approuve par: £.8.
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Annexe B
Résultats d'analyse complémentaires effectués par une firme de

consultants
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PUITS : P7-5i

SITE : Delson
PROJET : 971-7029 DATE : 22-08-97
Temps Profond Rat HilHo
Eau Hi
(min) (m) (m)
0 9.39 6.52 1.00
1 9.36 6.49 0.99
2 9.34 647 0.99
3 9.33 646 0.99
5 9.31 h.44 0.99
10 9.27 6,40 0.98
20 9.22 6.35 0.97
30 9.18 6.31 0.97
1023 81 594 0.91
3088 43 5.56 0.85
4513 .20 5.33 0.82
10284 7.38 451 0.69
11622 713 4.26 0.65
13214 6.95 4.08 0.6
19788 542 2.55 0.3¢
21061 513 2.26 0.35
23024 4.78 1.01 0.29
ESSAI DE PERMEABILITE
P7-5i
1.00 @
® oo :
%
037 g [¢]
£ o
T o]
0.10 +

Temps (minutes)

INTERPRETATION :
TYPE D'ESSAI:

EFFECTUE PAR :
VERIFIE PAR :

POINT DE MESURES :
ELEV. PT. DE MESURES :
ELEVATION DU SOL :

NIVEAU STAT., H:
VOL. RETIRE :
CHARGE INIT., Ho :

DIAM. TUBAGE, d:
DIAM. FORAGE, D:
LONG. ENTREE, L:
LONG. CREPINE :

ELEV. BAS CREPINE :
STRATIGRAPHIE :

REMARQUES :

TEMPS @ 0,37 T:

Hvorslev
Niveau remantant

Alain Calame
Martin Poulin

PVC
28.33 métres
27.72 métres

2.87 métres / pnt de mesure
35 litres
6.52 métres

5.1 centimétres
20.3 centimétres
345.0 centimétres

3.0 métres

9.00 metres
Argile et silt molle

34000 minutes

Kh= dd In(2mL/D)

Kh=

1.62E-08

0 5000 10000 15000 20000 25000 30000 35000 40000

8LT

cm/sec
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e

ProGrain ver, 2,01

GRAIN SIZE DISTRIBUTION FIGURE
Size of openings, inches U.5.5. Sieve Size, meshesiinch
6" 4%"3" 1KT1°%TKTIE3 4 8 10 162030406060 100 200
100 il A L : Fy i Sk
e
‘\‘\SE\
90 ‘;\
80
N ] |
70 AN,
2 N
£ N
T 80 U
(= '\ \%
e«
w N
z ¥\
[ 50 5
b ™
& ]
8 40 M 5w
&
i \%}
L.
30 A% Q
Y
INSN
20 I
| '\\\:6
\ .
10 : =
] L}
100 10 1.0 0.1 0.01 0.001 0.0001
GRAIN SIZE, mm
1 1 ]
c;lt:q‘ COMIE I fine coarse [ madiurm I fina SILT AND CLAY
GRAVEL SIZE SAND SIZE
LEGEND REMARKS
SYMBOL SAMPLE
P12-4l 9 Sample Moisture Content
" P1-5P 22 P12-41-9 11.8% *
Pa-1P 24 P12-41-5 44,9%
*Note: Sample jar for P12-41-2
was broken in shipping.
Project 971-7029

Golder Associates
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GRAIN SIZE DISTRIBUTION

FIGURE

PERCENT FINER THAN

Project

920

80

70

&0

50

40

30

L4
Q

Size of cpenings, inches

67 4T3 1HTICHT BTIET3 4
e I O R Tt el il

U.S.S. Siave Size, meshesfinch

8 10 1620 304080 60 100 200
I 1 e =7

i

i

0.0001

100 10 1.0 0.1 0.01 0.001
GRAIN SIZE, mm
1 1 1
Cohbls coarse l fine cobrze | medium fire SILT AND CLAY
P GRAVEL SIZE SAND SIZE
LEGEND
SYMBOL SAMPLE uMITE,
STRAT
5
. P1-55 5 3A
" P-51 12 =
[o] P3-185 4 =B
o P3-11 13 3 A
v P12-41 5 3B
971-7029

Golder Associates
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Annexe C

Formulaire pour le traitement des données d’essais de type slug test
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GRAPH Hyyy vs AHIAL

P=pente de |a droite de tendance
P=  1.578E+02 s

K=C/P=  597E-05 cmls

[EreErT

[PROJET: Maitrise CB |PUITS D'OBSERVATION P7-5i
LOCALISATION: Delson SOL: Argile Champlain |DATE: 9/10/2003
PROF.PUTS| 2= 948 m PROF.CAPTEUR| | Ze= 650 m
NIV. PIEZOMETRIQUE HYP. NP= 363 m NB TIGES INSTR. 400 m
PROF. EAUAVANTLESSAI  2z4= 369 m PROF. OBTURATEUR | 525 m
VOL. EAU EQ. INJECTE | : 89.57 om’ DEPASSEMENT SUP. TIGE 0322 m
TETE INITIALE TOT. IMPOSEE 45 com VOL. SS OBTURATEUR 041 m
DIA. BURETTE INJ. EQ. 272 om
Seep'w Hvorsley 6148 com
FACTEURS DE FORME Lefranc or  Hvorsley c= L {cm}= 3450 com
Cassan 615 ©m D {cm) = 203 com
D= 70 —
ESSAI DE CHOC HYDRAULIQUE
CALCUL DEK Temps interval P H AH Hmoy w=AHIAL H, In H,
Goould, t At p-(Z- NP) variation | (H+H. N2 H-Ho
Sinj = 5790 em* s s cm em cm cm cmis cm (=)
CONSTANTE C=Sinjlc Z.00E+00 4821182 | 1951 15.47 2739
C= 00034 cm 5.60E+01 | 5.40E+01 |477.51528] 190.5 45 9282 | B.526-02 | 10.87 2.386
1.4BE+02 | 0.20E+01 | 472.54930] 1859 46 B88. 496E-02 | 6.30 841
3.11E+02 | 1.63E+02 | 468.33698] 1813 4.6 83.64 2.83E-02 1.69 .524
[C_ETAPET ] 872E+02 | 5.61E+02 | 4637 | 176.7 36 79.04 | B.1BE-03 | -2.00 | #NOMBRE!

Vitesse de I'eau w (em/s)
0.0E+00 1.0E-02 20E-02 3.0E-02 4.0E-02 50E-02 6.0E-02 7.0E-02 B.0E-02 9.0E-02

CORRECTION DE LA DIFFERENCE 30 194
DE CHARGE H PAR LERREUR
PIEZOMETRIQUE OBTENUE PAR e
L'ODONNEE A L'ORIGINE Hy DU 25 192
GRAPHIQUE DES VITESSES ALORS ) E
QUE LA VITESSE DH/A EST NULLE > L
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Annexe D

Programmes de calcul construits dans MatLab
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plok (X2 L=, X, ¥, %) ;

grid on;

axis ([0 50 935 980]);

$xlabel ('Temps (s)');

$ylabel ('Pression (cm eau)');

Title ('Polynome de degré 5');

save ('lisslpoly5.txt', 'BP', 'Z', '-ascii', '-tabs');

n=e6;
[P,S] =polyfit(X,¥Y,n);
Z=polyval (P,X) ;
subplot (3,3,n);
plot (X,2,"=-* ,X,X,"=");
grid on;
axis ([0 50 935 980]);
¥xlabel ('Temps (s)');
%$ylabel ('Pression (cm eau)');
Title('Polynome de degré 6');
save ('lisslpoly6.txt', 'P', 'Z', '-ascii', '-tabs');

n=7;
[P,S]=polyfit (X,¥Y,n);
Z=polyval (P, X);
subplot (3,3,n);
plot (X, 2; 7= (3, ¥, =)z
grid on;
axis ([0 50 935 980]);
xlabel ('Temps (s)');
vlabel ('Pression (cm eau)');
Title('Polynome de degré 7');
save ('lisslpoly7.txt', 'P', 'Z', '-ascii', '-tabs');

n=_8;
[P,S]=polyfit (X,¥Y,n);
Z=polyval (P,X) ;
subplot (3,3,n);
plot (X, 5, V=l (X, ¥ Tt )
grid on;
axis ([0 50 935 980]);
xlabel ('Temps (s)');
%ylabel ('Pression (cm eau)');
Title('Polynome de degré 8');
save ('lisslpoly8.txt', 'P', 'Z', '-ascii', '-tabs');

n=9;
[P,S]=polyfit(X,¥,n);
Z=polyval (P,X) ;
subplot (3,3,n);
plot(X,2,'-",X,Y,'-");
grid on;
axis ([0 50 935 980]);
xlabel ('Temps (s)');
$ylabel ('Pression (cm eau)');
Title('Polynome de degré 9');
save ('lisslpoly9.txt', 'P', 'Z', '-ascii', '-tabs');



%Ce programme produit un filtre passe-bande linéaire

i,
P
=1;

=
[

)

%$load F10_lem.txt; tl10=F10_lcm(:,1); datain=F10_lcm(:,2); dt=1;
load F10_2cm.txt; £l0=F10_2cm(:,1); datain=F10_2cm(:,2); dt=2;

$Permet le choix entre les données échantillonnées aux lcm ou 2cm

F1=0.0001;

F2=0.001;

F3=0.1;

F4=0.11;

seuil=[F1 F2 F3 F4];

[f, in _freq, out_freqg, dataout]=bandpass(datain,F1l,F2,F3,F4,dt)

%Filtre passe-bande linéaire (fenetre trapézoidale)

subplot(3,2,2);
plot (datain,t10, 'k');
grid on;

xlabel ('Différence de charge moyenne Hr moy
ylabel ('Vitesse moyenne DHr/Dt (cm/s)}');
Title ('Graphique des vitesses initial, puits p7-5i essai 10, pas 2cm');

%¥Illustre le graphique des vitesses pour fins de comparaison

for i=1:length(f)
ml0(i)=abs(in freg(i));
i=i+1;

end

ml0({1})=0;

subplot (3,2,1);

plot (£, ml0, 'k');

grid on;

xlabel (' Fréquence (cm-1)');

ylabel ('Amplitude (cm/s)');

(fenetre trapézoidale)
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Title ('Résultat de la transformée de Fourier, puits p7-5i essai 10, pas 2cm');

xlim([0 £(end)]);

%Met en graphique le domaine fréquentiel non filtré

for j=1:1length(f)
ml0f (j) =abs (out_freq(j));
j=3+1;

end

ml0f(1)=0;

subplot(3,2,3);

plot (f, m10£f, 'k');

grid on;

xlabel (' Frégquence (cm-1)');

ylabel ('Amplitude (cm/s)');

Title('Bande filtrée, signal principal, puits p7-5i essai 10, pas 2cm');

xlim([0 f(end)]);



$Met en graphique le domaine fréquentiel filtré

subplot (3,2,4) ;

plot (dataout,tl10, 'k') ;

grid on;

xlabel ('Différence de charge moyenne Hr moy (cm)');
ylabel ('Vitesse moyenne DHr/Dt (cm/s)');

Title('Graphigue des vitesses sans ondulation, puits p7-5i essai 10, pas

2em') ;

$Illustre le graphique des vitesses a l'aide des données filtrées

F5=0.1;

F6=0.1001;

F7=0.22;

F8=0.22001;
seuil2=[F5 F6 F7 F8];

[£, in freqg2, out_freq2, dataout2]=bandpass(datain,F5,F6,F7,F8,dt)

$Filtre passe-bande linéaire (fenetre trapézoidale)

for k=1:1length(f)
m10£2 (k) =abs (out_£freqg2 (k) ) ;
k=k+1;

end

ml0£2 (1) =0;

subplot(3,2,5);

plot (£, m10£2, 'k");

grid on;

xlabel (' Frégquence (cm-1)');

ylabel ('Amplitude (cm/s)');

Title('Bande filtrée, signal secondaire, puits p7-5i essai 10, pas 2cm');

x1lim([0 £(end)]);
$Met en graphique le domaine frégquentiel filtré

subplot (3,2,6);

plot (datacut2,tl10, 'k');

grid on;

xlabel ('Différence de charge moyenne Hr moy (cm)');
ylabel ('Vitesse moyenne DHr/Dt (cm/s)');

Title('Graphique des vitesses de 1''ondulation, puits p7-5i essai 10, pas

2cm!') ;

$Illustre le graphique des vitesses a l'aide des données filtrées

save ('freql0 lcm.txt', 'f', '-ascii', '-tabs')
save('amplilO_lcm.txt', 'ml0', '-ascii', '-tabs')
save('amplifl0_lcm 1.txt',6 'seuil', 'ml0f', '-ascii', '-tabs')
save ('vl0f_lcm 1.txt', 'seuil', 'dataout','-ascii', '-tabs')

save ('amplif210_lcm_1.txt', 'seuil2', 'ml0f2', '-ascii', '-tabs')

save ('v210f_lcm 1.txt', 'seuil2', 'dataout2','-ascii', '-tabs')
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%Ce programme produit un filtre Chebyshev type II

i=0;

j=0;

seuil=[0.2 0.33];
[b,al=cheby2 (9,20, seuil/nyquist) ;

$Fournit les vecteurs requis pour un filtre Chebyshev type II ou n est
l'ordre, 20dB est l'atténuation

y10_B = fft(x10).*fft(b,N)'./££t(a,N)"';

$Applique la transformée de Fourier et un filtre passe-bande dans le domaine
fréquentiel

for i=0: (N/2};
i=i+1;
ml0_B(i)=abs(y10_B(i));
end
m10_B(1)=0;

$Donne la magnitude

subplot(3,2,3);

plot (fregl0O,ml0_B, 'k');

grid on;

$xlabel ( 'Fréquence (cm-1)');

ylabel ('Amplitude (cm/s)');

Title('Bande isolée par filtre avec seuils f=0.2 et £=0.33, puits p7-5i essai
1G*) ;

xlim( [0 nyquist]);

%Met en graphique le domaine fréquentiel filtré

x10_B=ifft (y10_B);

%Applique la transformée de Fourier inverse

subplot(3,2,4);

plot {xlO_Bt tio0,'k');

grid on;

$xlabel ( 'Différence de charge moyenne Hr moy (cm)');

ylabel ('Vitesse moyenne DHr/Dt (cm/s)');

Title('Graphique des vitesses de la bande de frégquences, puits p7-5i essai
10%);

%$Illustre le graphique des vitesses a l'aide des données filtrées

[b,a] =cheby2(9,20,seuil/nyquist, 'stop') ;

$Fournit les vecteurs requis pour un filtre Chebyshev type II ou n est
1l'ordre, 20dB est l'atténuation

y1l0 s = fft(x10).*ffe(b,N)'./fft(a,N)';

$Applique la transformée de Fourier et un filtre coupe-bande dans le domaine
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fréquentiel

for j=0: (N/2);
j=j+1;
ml0_s(j)=abs(yl0_s(j));
end
m10_s (1) =0;

%Donne la magnitude

subplot(3,2,5);

plot (freqlO,ml0_s, 'k');

grid on;

xlabel (' Fréquence (cm-1)'); ylabel ('Amplitude (cm/s)');

Title('Bande filtrée entre les seuils £=0.2 et £=0.33, puits p7-5i essai 10');
xlim{ [0 nyguist]) ;

%Met en graphique le domaine fréquentiel filtré

x10_s=ifft (y1l0_s);

%$Appligue la transformée de Fourier inverse

subplot(3,2,6);

plot (x10_s,t10,'k');

grid on;

xlabel ('Différence de charge moyenne Hr moy (cm)'); ylabel ('Vitesse moyenne
DHr/Dt (cm/s)');

Title ('Graphique des vitesses des fréquences hors-bande, puits p7-5i essai
Lov)

$Illustre le graphique des vitesses de l'ondulation meme

ml0_B=mlO_B';
ml0_s=ml0_s';

$Transpose les vecteurs de sortie en colonnes

save('amplil0_bande_lcm 2_33.txt', 'seuil', 'ml0_B', '-ascii', '-tabs')
save('v10_bande_lcm 2_33.txt',6 'seuil', 'x10_B',6'-ascii', '-tabs')
save('amplil0_stopbande_lcm 2_33.txt', 'seuil', 'ml0_s', '-ascii', '-tabs')

save ('vl0_stopbande lcm_ 2 33.txt',6 ‘'seuil', 'x10_s', '-ascii', '-tabs')
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$Ce programme illustre le résultat de la transformée de Fourier

r=0;

load F10_lecm.txt; t10=F10_lcm(:,1); xlO:FlO_lCm(:,2); I=1;
%$load F10_2cm.txt; tl0=F10_2cm(:,1); x10=F10_2cm(:,2); I=2;
%$Permet le choix entre les données échantillonnées aux lcm ou 2cm

subplot (3,2,2);

plot (x10,t10,'k');

grid on;

$xlabel ( 'Différence de charge moyenne Hr moy (cm)');

vlabel ('Vitesse moyenne DHr/Dt (cm/s)');

Title('Graphique des vitesses initial, puits p7-5i essai 10');

$Illustre le graphique des vitesses pour fins de comparaison
ylo=££ft (x10);
$Effectue la tranformée de Fourier rapide

N=length (y10) ;
M=round (N/2-0.1) ;

$Arrondit au plus petit nombre entier
for r=0: (N/2);
r=r+l;

ml0{r)=abs(yl0(r));
end

%$Fournit la magnitude

mli0(1)=0;

$Remplace le premier terme (somme des données de x10) par zéro
freqlO=(0:M)*(1/I)/(N/2)*(1/2);

$Fréquence; 1/2 permet d'obtenir la frégquence Nyquist soit la moitié de la
fréguence d'échantillonnage

subplot (3,2,1);
plot (freqgl0,ml0, 'k');
grid on;

$xlabel ( 'Fréquence (cm-1)');

ylabel ('Amplitude (cm/s)');

Title('Résultat de la transformée de Fourier, puits p7-5i essai 10');
nyquist= (M) *(1/I)/(N/2)*(1/2);

x1lim( [0 nyquist]) ;

$Met en graphique le domaine fréquentiel non filtré



186

%Ce programme approche les données par des polyndmes de différents degrés

n=0;

load Lissagel.tXt;

X=Lissagel (:,1) ; Y=Lissagel(:,2);
=1

[P,8]=polyfit(X,Y,n);

Z=polyval (P, X) ;

subplot (3,3,n);

ploti (X, B, =t ;3,0 =) 2

grid on;

axis ([0 50 935 980]);

$xlabel ('Temps (s)');

ylabel ('Pression (cm eau)');

Title('Polynome de degré 1');

save ('lisslpolyl.txt', 'P', 'Z', '-ascii', '-tabs');
n=2;

[P,S]=polyfit(X,¥,n);

Z=polyval (P, X);

subplot (3,3,n);

plot (X,2,'-',X,%,'-');

grid on;

axis ([0 50 935 980]);

$xlabel ('Temps (s)');

%ylabel ('Pression (cm eau)');

Title('Polynome de degré 2');

save ('lisslpoly2.txt', 'P', 'Z', '-ascii', '-tabs');

n=3;
[P,S]=polyfit(X,¥Y,n);
Z=polyval (P, X) ;
subplot (3,3,n);
plot (X; 2, "= ; X, ¥, '=1) ;
grid on;
axis ([0 50 935 980]);
$xlabel ('Temps (s)');
$ylabel ('Pression (cm eau)');
Title('Polynome de degré 3');
save ('lisslpoly3.txt', 'P', 'Z', '-ascii', '-tabs');

n=4;
[P,S]=polyfit(X,Y,n);
Z=polyval (P, X) ;
subplot (3,3,n);
plot (X, 2, '-',X,¥,'-');
grid on;
axis ([0 50 935 980]);
$xlabel ('Temps (s)');
ylabel ('Pression (cm eau)');
Title('Polynome de degré 4');
save ('lisslpoly4.txt', 'P', 'Z', '-ascii', '-tabs');

n=5;
[P,S]=polyfit(X,Y,n);
Z=polyval (P, X);
subplot (3,3,n);
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Annexe E
Résultats des essais géotechniques effectués sur I'argile du montage en

laboratoire



% Passant

Masse volumique (k/m3)

Distribution granulométrique des grains de I'argile étudiée
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0.001

1630

1580

1530

1480

1430

1380

1330

1280
17.0

0.010 0.100 1.000
Diametre des grains (mm)

Courbe de compaction Proctor

23.0 25.0 27.0 29.0 31.0 33.0 35.0
Teneur en eau (%)

10.000
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Détermination de la limite de liquidité

Nombre de chocs

-2.5193x +172.37
R?=0.9873

54 56 58 60 62 64
Teneur en eau (%)

Limite de plasticité (%)

Essai 1 Essai 2 Essai 3
[ 24.35 26.94 2560
Densité relative des grains solides

Essai 1 Essai 2 Essai 3 MOYENNE
Ballon 1 Ballon 2 Ballon 1 Ballon 2 Ballon 3 Ballon 1 Ballon 2 Ballon 3
2.769 2.761 2.768 2.812 2.750 2.780 2779 2774 2.774
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Annexe F

Montage photographique
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Photographie 2 : Capteur de

pression Levelogger ©
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Photographie 3 : Pompe a
pied pour le gonflement de

I'obturateur

Photographie 4 : Montage
d’argile en laboratoire
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Photographie 5 : Montage de

mortier en laboratoire
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Annexe G
Conditions imposées au modele pour la simulation de I'essai de

perméabilité a charge constante



Conductivité hydraulique de la lanterne du puits

1e+004

1000~

Conductivity s
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-10 0

Pressure (x 1000) (kpa)

Conductivité hydrauligue du matériau du sol
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1e-007 T

1e-008&

Conductivity gws)
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0 100

Pressure (kpa)
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Teneur en eau volumique pour la lanterne du puits

Vol. Water Content (-)

1.1

(P

0.8
0.0

0.2

04

0.6

0.8

Pressure (x 1000) (kPa)

1.0

Teneur en eau volumique pour le matériau du sol

Vol. Water Content (x 0.001) (-

900

800

700

600

|

40

Pressure (kPa)

60

80
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196



197

Conditions de convergence imposées a Seep/W

Analysis Settings

]
&y, H aof |terations: Tolerance:

Conditions de convergence imposées a Sigma/W

Analysis Settings

Tolerance;
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Annexe H

Résultats de I'analyse de signal



Seuils de la fenétre pour le signal principal :

199

Filtre trapéziodal maison

f1=0.0001; f2=0.001; f3=0.1; f4=0.11;

Seuils de la fenétre pour le signal secondaire :

f5=0.1; f6=0.1001; f7=0.22; f8=0.22001,;

Amplitude (cmis)

Amplitude (crmfs)

Amplitude {cm/fs)

05

o
S

o
w

o
=]

=1

o
[

=1
'S

=1
w

o
o

o

012

01

008

Résultat de |a transformée de Fourier, puits p7-5i essai 10, pas 2cm

i i i
0.05 0.1 015 02
Fréquence {cm-1)

Bande filtrée, signal principal, puits p7-5i essai 10, pas 2cm

i
0.05 0.1 015 02
Fréquence (cm-1)

Bande filtrée, signal secondaire, puits p7-5i essai 10, pas 2cm

]

] A

|

|

0.05 0.1 015 02
Fréquence {cm-1)

Vitesse moyenne DHA/Dt (cmis) Yitesse moyenne DHRDL (cm/s)

Vitesse moyenne DHIDt (cmis)

Graphique des vitesses initial, puits p7-5i essai 10, pas 2cm
T T T T T T

0

i i i i i i
002 0.04 0.06 0.05 01 012 0.14
Différence de charge mayenne Hr moy (cm)

Graphique des vitesses sans ondulation, puits p7-5i essai 10, pas 2cm

20

0 0.02 0.04 0.06 0.08 0.1
Différence de charge moyenne Hr moy (cm)

Graphique des vitesses de 'ondulation, puits p7-5i essai 10, pas 2cm

[=]

-5
-0.03

| 1 i i 1
-002 001 0 001 0.02 003 004 0.05
Différence de charge moyenne Hr moy (cm)
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Filtre Chebychev passe-bas et passe haut

Pas d’échantillonnage : 1cm

Seuil : f=0,12

Armnplitude {cm/s) Amplitude {cm/s)

Arnplitude {cmis)

0.4

0.4

03

02

0.1

i} i
0 0.1

Résultat de la transformée de Fourier, puits p7-5i essai 10

0z 0.3

Basses fréquences filtrées au seuil £0.12, puits p?-5i essai

0.5

0.4

03

02

0.1

0

10

—r—]

u] 0.1 0.2 0.3

0.4

Hautes fréquences filtrées au sewil £0.12, puits p7-5i essai

0.4

0.4

03

0z

0.1

10

0z 03
Fréguence (cm-1)

Yitesse moyenne DHEDE (cmis)  Witesse maoyenne DHIDE (cmis)

Witesse moyenne DHi/DE (cmifs)

o

[}

m

15

[

o

=

Graphigue des vitesses sans ondulation, puits p7-5i essai 10
)

0
.

Graphigue des vitesses initial, puits p7-5i essai 10
T T T

0.05 0.15 0z

[

0z 0.04 0.06 0.08 0.1 0.12 0.14

Graphigue des vitesses de londulation, puits p7-5i essai 10
T T T

-0.05 a 0.0s
Différence de charge moyenne Hr moy (cm)

0.1
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Filtre Chebychev passe-bas et passe haut

Pas d’échantillonnage : 1cm

=0,2

o f

Seuil

0z

0.1

0.05
e des vitesses sans ondulation, puits p7-5i essai 10

Graphigue des vitesses initial, puits p7-5i essai 10

0.12

0.1

Graphigue des vitesses de londulation, puits p7-5i essai 10

e ==

Graphigu

0.1

el =TTt

[}

{5/W2) JQAHT sUUEioW BSSals

A1) SRR
5
i
0

oyl

=

{5/W2) 1QAHO sUUaAoW assals

15
5
0

(5/W2) }QAHO suUaiow assals

Résultat de la transformée de Fourier, puits p?-5i essai 10

nces filtrées au seuil 0.2, puits p?-5i essai 10

=]

Basses fréqu

il=0.2, puits p7-5i essai 10

Hautes frégquences filtrées au seuil

{sswa) apnydury

Différence de charge moyenne Hr moy (cm)

crr-1)

{

Frégquence
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Filtre Chebychev passe-bas et passe haut
Pas d’échantillonnage : 1cm

=0,33

o f

Seuil

0z
0.1 0z
Graphigue des vitesses de londulation, puits p7-5i essai 10

5
0
15
5
0

0.1

0.1

L e cccmmme

0.05
Graphigue des vitesses sans ondulation, puits p7-5i essai 10

Graphigue des vitesses initial, puits p7-5i essai 10

. -0.058

[} [}
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=

(5/W2) QAT suUaiow assals,  (S/U2) JOAHO sUUBkow assals (SAUD) JOAHO sUUaAow assals,

u seuil £=0.33, puits p7-5i essai 10

a

filtrées au seuil £=0.33, puits p?-5i essai 10
Hautes fréquences filtrées

nces

Résultat de la transformée de Fourier, puits p?-5i essai 10

Basses frégue

{sswa) apnydury

Différence de charge moyenne Hr moy (cm)

crr-1)

{

Frégquence
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Filtre Chebychev passe-bas et passe haut
Pas d’échantillonnage : 1cm

=0,4

o f

Seuil

0z
0.1

0.1

I e A e e L L L L L E

0.05
Graphigue des vitesses sans ondulation, puits p7-5i essai 10

-0.05
Différence de charge moyenne Hr moy (cm)

Graphigue des vitesses initial, puits p7-5i essai 10

Graphigue des vitesses de londulation, puits p7-5i essai 10

5
5
0
5
5
3

[} [}

1
1
1
1

(5/W2) QAT suUaiow assals,  (S/U2) JOAHO sUUBkow assals (SAUD) JOAHO sUUaAow assals,

2
Frégquence

filtrées au seuil 0.4, puits p?-5i essai 10

Hautes frégquences filtrées au seuil 0.4, puits p?-5i essai 10

a

BNCes

0.1

Résultat de la transformée de Fourier, puits p?-5i essai 10

Basses fréqu

M
o

]

{sswa) apnydury

S/Wa) apnpdury

crr-1)

{



204

Filtre Chebychev passe-bande et coupe-bande

Pas d’échantillonnage : 1cm

=0,4

0,12 et f2

Seuils : f1

Graphigue des vitesses initial, puits p7-5i essai 10

0z

0.1

0.0s

[=]

(53] 1Q/AH BUUBAow assala

Résultat de la transformée de Fourier, puits p?-5i essai 10

phigue des vitesses de |a bande de fréquences, puits p7-5i essai 10

%QE& WIAHQ suuakiow assais,

phigque des vitesses des fréquences hors-bande, puits p7-5i essai 10
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Filtre Chebychev passe-bande et coupe-bande
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Filtre Chebychev passe-bande et coupe-bande

Pas d’échantillonnage : 1cm
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Filtre Chebychev passe-bas et passe-haut
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Filtre Chebychev passe-bas et passe-haut

Pas d’échantillonage : 2cm
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Filtre Chebychev passe-bande et coupe-bande

Pas d’échantillonage : 2cm
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Annexe |

Résultats de I'approximation polyomiale
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Essais de choc hydraulique
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F307B essai 2 portion vitesse lente
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Palynome de degré 3

Palynome de degré 6
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F307B essai 3 portion vitesse rapide
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F307B essai 3 portion vitesse lente
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Annexe J

Graphiques des vitesses et relation de Hvorslev



In Hr (Hr en cm)
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Essais a niveau variable

Conductivité hydraulique
p1-2i, niveau descendant

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0 0.002 0.004 0.006 0.008 0.01 0.012 0.014 0.016
160

140
y = 6009.47x + 51.42

R?=0.99 120
100
80

60

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)

Temps écoulét (s)




In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

254

Conductivité hydraulique
p7-5i, niveau remontant

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0 0.002 0.004 0.006 0.008 0.01 0.012 0.014
300

250
200

y = 7121.32x + 172.16
R?=0.41 150

100

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)

50
0
Temps écoulét (s)
Conductivité hydraulique
p7-5i, niveau remontant, portion vitesse rapide
Vitesse de I'eau v (cm/s)
0 0.002 0.004 0.006 0.008 0.01 0.012 0.014

y =-0.00x + 3.49
R?=1.00

Différence de charge moyenne Hp,o, (cm)

Temps écoulét (s)




In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
p7-5i, niveau remontant, portion vitesse lente

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.0001 0.0002 0.0003 0.0004 0.0005 0.0006 0.0007 0.0008 0.0009

y = 154736.51x + 77.17
R?=0.97

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
pZ-25C, niveau remontant

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.001 0.002 0.003 0.004 0.005 0.006 0.007 0.008 0.009

=-0.00x +5.35
R?=0.99

=9234.06x + 205.40
R?=0.44

Temps écoulét (s)
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0.001
250

200

150

100

300

250

200

150

100

—~

Différence de charge moyenne Hg,o, (cm

Différence de charge moyenne Hy,,, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
pZ-25C, niveau remontant, portion vitesse rapide

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.001 0.002 0.003 0.004 0.005 0.006 0.007 0.008 0.009

y =-0.00x + 3.49

Temps écoulét (s)

0.01
285

280

275

270

260

Conductivité hydraulique
pZ-25C, niveau remontant, portion vitesse lente

Vitesse de l'eau v (cm/s)
0.0001 0.0002 0.0003 0.0004 0.0005 0.0006

y =-0.00x +5.32 : = 2957?2.27x +63.10
R?=1.00 R?=0.95

50000 100000 150000 200000 250000
Temps écoulét (s)

0.0007
300

250

200

150

100

50

0
300000
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Différence de charge moyenne Hy,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

0.00005

0.0001

Conductivité hydraulique
pZ-23B, niveau descendant

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.00015 0.0002 0.00025

-0.00x +4.57
R? = 1.00

y = 245964.84x + 1.08

0.00005

0.00x + 4.22

R?=0.99

R?=0.93

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
PO-1B, niveau descendant

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.0001 0.00015

0.0003

0.00035

0.0004

/

0.0002

/

|4

y = 306783.64x + 38.71
R?=0.82

Temps écoulét (s)
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0.00045
120

100

80

60

40

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)

0.00025
120

100

80

60

40

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)




In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
PO-2B, niveau remontant

Vitesse de l'eau v (cm/s)
0 0.002 0.004 0.006 0.008 0.01 0.012

y = 4352.46x + 68.51
R?=0.32

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
PO-2B, niveau remontant, portion vitesse rapide

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.002 0.004 0.006 0.008 0.01 0.012
116

[
[
N

112

[
[
o

[
o
©

104
Temps écoulét (s)
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Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

0.00005

y =-0.00x +4.77
R?=1.00

0.0001

Conductivité hydraulique
PO-2B, niveau remontant, portion vitesse lente

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.00015

= 333669.16x -

0.0002

7.39

Temps écoulét (s)

0.00025 0.0003
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0.00035
100

90
80
70
60
50
40

30

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)

0.0002

y =-0.00x + 4.46
R?=0.85

0.0004

5

Conductivité hydraulique
PO-3B, niveau descendant

Vitesse de lI'eau v (cm/s)

0.0006

0.0008

Temps écoulét (s)

0.001

0.0012 0.0014

y = 44041.69x + 50.25
R?=0.70

0.0016
140

120

100

80

60

40

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)




In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
PO-3B, niveau descendant, portion vitesse rapide

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.0002 0.0004 0.0006 0.0008 0.001 0.0012 0.0014

/

y =-0.00x + 3.65
R“=1.00

0.00005

y =-0.00x +4.20
R?=0.99

y = 24447.88x + 72.49
R?=0.95

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
PO-3B, niveau descendant, portion vitesse lente

Vitesse de lI'eau v (cm/s)
0.0001 0.00015 0.0002 0.00025 0.0003

y = 159822.73x + 30.28
R?=0.89

Temps écoulét (s)
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0.0016

0.00035
90

80

70

60

50

40

30

20

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
PO-3B, niveau remontant

Vitesse de l'eau v (cm/s)
0.001 0.002 0.003 0.004 0.005 0.006 0.007

y =-0.00x + 4.57

R2=0.92 /

y = 19659.03x + 10.40
R?=0.73

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
PO-3B, niveau remontant, portion vitesse rapide

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.001 0.002 0.003 0.004 0.005 0.006 0.007

y =5029.22x + 8
R?=1.00

Temps écoulét (s)

0.008

0.008
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Différence de charge moyenne Hp,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
PO-3B, niveau remontant, portion vitesse lente

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.0005 0.001 0.0015 0.002

=-0.00x +4.91
R?=1.00

y = 42917.26x - 12.32
R?=0.98

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
F303B, niveau descendant

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.0001 0.0002 0.0003 0.0004

y =-0.00x +5.91
R?=1.00

y = 75949.62x + 386.25
R?=0.97

Temps écoulét (s)

0.0025

0.0005

0.003

0.0006
430

425

420

415

410

400
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Différence de charge moyenne Hy,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

0.0002

Conductivité hydraulique
F305B, niveau descendant, portion vitesse lente

Vitesse de l'eau v (cm/s)
0.0004 0.0006 0.0008

y = 16486.49x + 734.25
R?=0.41

Temps écoulét (s)

0.001

0.0012

0.0002

Conductivité hydraulique
F305B, niveau descendant, portion vitesse rapide

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.0004 0.0006 0.0008

Temps écoulét (s)

0.001

0.0012
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Différence de charge moyenne Hp,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
F305B, niveau descendant, portion vitesse lente

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.0002 0.0004 0.0006 0.0008 0.001 0.0012

=-0.00x +3.16
R?=1.00

y = 14585.68x + 737.47
R?=0.85

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
F307B, niveau descendant

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.0001 0.0002 0.0003 0.0004 0.0005 0.0006 0.0007 0.0008 0.0009
400

350
-0.00x +5.45

R?=0.99
300

250
= 270653.69x + 153.43

R?=0.99 200

150

100

Temps écoulét (s)
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Différence de charge moyenne Hp,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)



In Hr (Hr en cm)
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Essais de choc hydraulique

Conductivité hydraulique
p7-5i essai #4

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09 0.10
190

R?=1.00 186
184
182
180

y = 208.42x + 170.19
R?=0.99 178

176

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)

Temps écoulé t (s)




In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
p7-5i essai #5

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

y =-0.00x +2.98
R?=1.00

y =210.74x + 174.47

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
p7-5i essai #6

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

y =-0.00x + 3.06
R?=1.00

=221.93x +169.99

Temps écoulét (s)
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Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)



Conductivité hydraulique
p7-5i essai #7
Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
3.0 194

25 192

20 190
=
o
<
)
L5 198
I
£

1.0 186

0.5 184

0.0 182

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
p7-5i essai #8

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07
202
y =-0.00x +3.11 200

R?=1.00

198

196

194

In Hr (Hr en cm)

192

188

186

Temps écoulét (s)
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Différence de charge moyenne Hy,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)



Conductivité hydraulique
p7-5i essai #9

Vitesse de l'eau v (cm/s)
0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05
3.0

25

g
<)

y =267.26x + 182.51

g
o

In Hr (Hr en cm)

1.0

0.5

0.0
Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
p7-5i essai #10

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07

y =186.99x + 133.29
y =-0.01x +2.81

R? = 1.00

In Hr (Hr en cm)

Temps écoulét (s)

0.06
198

196

194

192

190

p0188

186

184

0.08
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Différence de charge moyenne Hp,o, (cm)

Différence de charge moyenne Hyo, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
p7-5i essai #11

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05

y = 203.58x + 138.95
R?=1.00

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
p7-5i essai #12

Vitesse de l'eau v (cm/s)
0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06

y =-0.01x +2.91
R%=1.00

199.44x + 137.77
R?=0.97

Temps écoulét (s)

0.06

0.07
152

150

148

146

144

140

138
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Différence de charge moyenne Hp,o, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
pZ-23B essai #1

Vitesse de l'eau v (cm/s)

0.000 0.005 0.010 0.015 0.020 0.025 0.030 0.035

y =-0.00x + 1.93

Temps écoulét (s)

189.56x + 119.63
R?=0.98

Conductivité hydraulique
pZ-23B essai #2

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.000 0.002 0.004 0.006 0.008 0.010

y =-0.00x + 2.47
R?=1.00

Temps écoulét (s)

0.012

y = 739.40x +113.87
R?=1.00

0.040

0.014
123

123

122

122

120

120

270

Différence de charge moyenne Hp,o, (cm)

Différence de charge moyenne Hp,o, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
pZ-23B essai #3

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.004 0.006 0.008 0.010 0.012 0.014 0.016 0.018

-0.00x + 2.16
R?=1.00

y = 274.01x + 115.80
R?=1.00

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
pZ-25C essai #2

Vitesse de l'eau v (cm/s)

0.005 0.010 0.015 0.020 0.025 0.030

=-0.01x + 2.24
R?=0.99
y = 226.67x + 145.06
R?=0.98

Temps écoulét (s)

0.020

0.035
153

152

151

150

148

147

146
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Différence de charge moyenne Hy,,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
pZ-25C essai #3

Vitesse de l'eau v (cm/s)
0.00 0.05 0.10 0.15 0.20 0.25

-0.01x + 3.10 81.85x + 148.38
. R?=1.00

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
pZ-25C essai #4

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.00 0.02 0.04 0.06 0.08 0.10 0.12 0.14 0.16

y = 110.42x + 147.99

Temps écoulét (s)

0.30
170

168

166

164

162

160

158

0.18 0.20
170

168

166

164

162

160

150

148
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Différence de charge moyenne Hy,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
pZ-25C essai #5

Vitesse de l'eau v (cm/s)
0.00 0.02 0.04 0.06 0.08 0.10 0.12 0.14 0.16 0.18
168
166
164
162
160
=145.71x + 143.06 158
R?=1.00
156
154
152
150

148

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
PO-1B essai #1

Vitesse de l'eau v (cm/s)

0.000 0.005 0.010 0.015 0.020 0.025 0.030 0.035 0.040 0.045
121

120
119
0.00x +2.97

118
y = 322.79x +107.19
R?=0.99 117
116
115

114

112
111

110

Temps écoulét (s)
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Différence de charge moyenne Hy,,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

0.000

0.00
35

3.0

N
w

n
<)

=
o

1.0

0.5

0.0

Conductivité hydraulique
PO-1B essai #2

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.002 0.004 0.006 0.008 0.010 0.012 0.014 0.016 0.018

y = 479.00x + 85.59
R?=1.00

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
PO-1B essai #3

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07

y =-0.00x + 2.88

=247.48x + 91.68
R?=1.00

Temps écoulét (s)
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Différence de charge moyenne Hy,,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)



Conductivité hydraulique
PO-2B essai #1

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.0090 0.0092 0.0094 0.0096 0.0098 0.0100 0.0102 0.0104 0.0106 0.0108 0.0110 0.0112

35

3.0

N
w

n
<)

y = 1693.59x + 113.31
R?=1.00

In Hr (Hr en cm)

=
o

1.0

0.5

0.0
Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
PO-2B essai #2

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.000 0.002 0.004 0.006 0.008 0.010 0.012 0.014 0.016 0.018

y =-0.00x + 2.48

y =570.27x + 121.56
R?=0.94

In Hr (Hr en cm)

Temps écoulét (s)

132.5

132.0

1315

131.0

130.5

130.0

129.0

128.5

0.020
133

132

131

130

129

128

126

125
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Différence de charge moyenne Hp,, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

0.00

0.00

0.01

0.01

Conductivité hydraulique
PO-3B essai #1

Vitesse de l'eau v (cm/s)
0.02 0.03 0.04 0.05

y =-0.01x +2.92

y = 203.63x + 128.31
R? = 1.00

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
PO-3B essai #2

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.02 0.03 0.04 0.05 0.06

y =-0.01x + 2.92
R?=1.00

y =191.37x + 628.66

Temps écoulét (s)

0.06
140

139

138

137

136

134

133

0.07
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Différence de charge moyenne Hy,o, (cm)

Différence de charge moyenne Hy,,, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)
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Conductivité hydraulique
PO-3B essai #3

Vitesse de I'eau v (cm/s)

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
142

141

y =-0.01x +2.95
R?=1.00

140

=163.84x + 127.90

137

136

L0135

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)

134

133

132
Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
F303B essai #1 portion vitesse rapide

Vitesse de I'eau v (cm/s)
0.0 0.5 1.0 15 2.0 25 3.0
410

405
400
395
390

y = 1169 + 371.29
2 _
R?=0.98 385

380

Différence de charge moyenne Hy,, (cm)

375

Temps écoulét (s)




In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

0.00052
3.8

3.7

3.7

3.7

3.7

3.7

3.6

3.6

0.00000
3.0

25
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Vitesse de I'eau v (cm/s)
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-0.00x +3.74
R?=1.00

y = 70671.67x + 330.88
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In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)
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y =-0.11x + 3.86
R?=1.00

Conductivité hydraulique
F305B essai #1 portion vitesse rapide

Vitesse de I'eau v (cm/s)
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9.06x +238.70
R?=1.00

Temps écoulét (s)

25

3.0

0.0002

0.0004

Conductivité hydraulique
F305B essai #1 portion vitesse lente

Vitesse de I'eau v (cm/s)
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0.0012

= 6366.62x + 226.94
R?=1.00

0.0014

3.5

0.0016
237

236

236

234

234

279

Différence de charge moyenne Hp,o, (cm)

Différence de charge moyenne Hp,o, (cm)



In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)
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In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)
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Conductivité hydraulique
F305B essai #4 portion vitesse rapide

Vitesse de I'eau v (cm/s)
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R?=1.00
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Vitesse de I'eau v (cm/s)
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0.0009
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In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
F307B essai #1

Vitesse de I'eau v (cm/s)
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y =-0.10x +4.49

=10.96x + 597.40
R?=0.99

Temps écoulét (s)

Conductivité hydraulique
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Vitesse de I'eau v (cm/s)
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In Hr (Hr en cm)

In Hr (Hr en cm)

Conductivité hydraulique
F307B essai #2 portion vitesse lente

Vitesse de l'eau v (cm/s)
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y =-0.00x + 3.65
R?=1.00

y = 28195.75x + 321.50
R?=1.00
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Conductivité hydraulique
F307B essai #3 portion vitesse rapide

Vitesse de I'eau v (cm/s)
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In Hr (Hr en cm)
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